



С атакуването пред Конституционния съд на приетото от парламента отпадане на давността на престъпленията на комунистическия режим главният прокурор Сотир Цацаров участва в рекомунизацията на България.

До това заключение стигнаха участниците в кръглата маса „За справедливостта няма давност“, която се проведе днес в София. Нейни съорганизатори бяха Съюзът на репресираните от комунизма „Памет“ и правозащитната Федерация „Справедливост – България“.

Участниците във форума изразиха мнение, че искането на главния прокурор за обявяване противоконституционността на поправките в Наказателния кодекс, които отвориха възможността за преследване на престъпления при комунизма, е в разрез с всички демократични принципи и справедливост, към които българското общество се стреми през последните 26 години в България.

### **Методи Андреев: Цацаров не иска да има справедливост за жертвите на комунизма**

„Никога не съм очаквал, че главният прокурор ще бъде човекът, който ще посегне на паметта към жертвите на комунистическия режим“, заяви по време на дискусиата Методи Андреев, народен представител от ГЕРБ, който е и един от вносителите на приетите през септември 2015 г. изменения в НК от 43-то Народно събрание, подкрепени от ГЕРБ, Реформаторския блок и ДПС.

Написано от Държавна сигурност.com  
Четвъртък, 11 Февруари 2016 21:28

---

По думите му това е трябвало да направят партии като БСП и АБВ. Според Андреев проблемът е дълбоко политически. „Това не е един обикновен юридически казус, по който главният прокурор да се намесва, използвайки правото си да сезира КС”, коментира депутатът.

„След като главният прокурор направи тази стъпка ние може да кажем, че той не иска в България да има справедливост за жертвите на комунизма”, заключи Методи Андреев.

### Жертвите на комунизма: Липсата на правосъдие ни доведе до отчаяние

Редица хора, дошли на кръглата маса, преживели репресии при комунизма, споделиха, че поради липсата на правосъдие са доведени до отчаяние. Иван Хаджииванов брат на убития на границата поет Кръстьо Хаджииванов, заяви, че голяма част от фамилията му е била подложена на репресии от БКП, а лично той 8-годишен е изселен със семейството си.

„Комунистическият режим принуди с бой българите в Пиринския край да се откажат от своята българска идентичност и насила да се нарекат македонци по заповед на Сталин и Димитров, къде е правосъдието за тази държавна измяна”, каза той.



Димитрин Вичев, политически затворник от 80-те години, заяви, че предприето от Цацаров е само една част от по-голямата картина на случващото се в страната, като посочи номинирането от правителството на Ирина Бокова, потомка на комунистически род, за председател на ООН, както и награждаването на Ахмед Доган – агент „САВА“ от шестаци като Димитър Иванов с награда на името на Стефан Стамболов, а също така и предложението на БСП за закриване на Комисията по досиетата.

### **Андрей Ковачев: Дебатът за комунизма не е минало**

Евродепутатът Андрей Ковачев (ГЕРБ/ЕНП) изпрати поздравителен адрес до участниците в кръглата маса, в който посочва:

*„Дебатът за случилото се в периода 1944-1989 г. не е дебат от миналото, а се отнася не само до настоящето, но и за бъдещето ни като достойни граждани, развиващи се в среда на справедливост, солидарност, просперитет, неподвластни на тоталитарната идеология, с чиято помощ се манипулира цялото общество и се прикриват фактите за този период от най-новата история.*

*Приветствам усилията Ви да мотивирате в България дебат за тоталитарното минало, базиран на историческите факти, без идеологически окраски, митология и в памет на хората, които са изстрадали комунистическия режим да получат необходимите справедливост, уважение и почит.*

*Убеден съм, че отпадането на давностния срок за извършените от комунистическия репресивен апарат престъпления е стъпка в правилната посока.*

*Свидетели сме на това как разделението от миналото продължава да поляризира обществото ни и днес заради липсата на справедливост, заради поддържането на комунистическата митология за сметка на услужливото премълчаване на исторически*

*факти за престъпленията на режима.*

*Важно е тази дълбока пропаст в историческата ни памет да бъде преодоляна в името на свободното и демократично бъдеще на страната ни.*

*Необходимо е да припомним, че Народното събрание на Република България подкрепи през 2009 г. Пражката декларация за европейската съвест и комунизма, която осъжда престъпленията на комунизма и ги приравнява с тези на нацизма. Вярвам, че щом на представители на националсоциалистическия режим продължава да се търси отговорност за техните деяния, то следва да потърсим такава и от комунистическите насилници за техните заслуги за потъпкването на гражданските и човешки свободи.*

*Поклон пред жертвите на тоталитарните диктатури!"*

**Цацаров не следва политиката на предшествениците си,**

**преследвали престъпленията на комунизма**

Журналистът Христо Христов отбеляза, че един от мотивите на главния прокурор, изложени пред Конституционният съд, е упрек към непоследователната политика на законодателя.

# Кръгла маса за престъпленията на комунизма: Цацаров участва в рекомунизацията на България

Написано от Държавна сигурност.com

Четвъртък, 11 Февруари 2016 21:28

---



България е единствената държава в Европа, която не е преодолела комунизма. Това е резултат от рекомунизацията на България.